

## 李光耀宣布退休



5月14日，新加坡内阁资政李光耀和国务资政吴作栋发表联合声明，宣布他们不会在新一届内阁中担任职位，以便总理李显龙阁时可以任命更年轻的部长。

这是2011年4月27日李光耀在新加坡向支持者致意的资料照片。新华社/法新

福岛核电站  
一抢修人员死亡

## 核泄漏放射物向农牧水产品扩散

日本东京电力公司14日上午宣布，在福岛第一核电站参加抢险的一名东京电力公司合作企业的男性工作人员，当天上午在送往医院后不久死亡。这是福岛第一核电站抢险工作中首次有工作人员死亡。

这名工作人员已年过六旬，13日开始在福岛第一核电站工作。14日上午6时50分左右，这名工作人员身着防护服在废弃物处理设施搬运器材时感到身体不适，在被送往医院后于9时33分死亡。据东京电力公司透露，这名工作人员没有外伤，所处环境的外部辐射量不高，其身上也未附着放射性物质，目前正在调查死亡原因。从东电介绍的情况看，这名男性工人可能属于“过劳死”。

与此同时，核事故泄漏的放射性物质在继续向农牧水产品扩散。（据新华社东京5月14日电）

## 穆沙拉夫明年回国参选

新华社专电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫13日说，愿意“冒险”，最晚明年3月下旬回到巴基斯坦。

穆沙拉夫在阿拉伯联合酋长国迪拜告诉记者，最晚明年3月23日巴国庆日回到拉合尔，打算2013年角逐总统职位。

他谈及回国面临被捕风险时说：“我愿意冒险，愿为巴基斯坦冒险。”

美称已审讯  
本·拉丹之妻

新华社专电 美国白宫发言人杰伊·卡尼13日说，美国情报人员已接触并审讯乌萨马·本·拉丹的妻子，这3人现由巴基斯坦羁押。

美国有线电视新闻网援引巴方和美方知情官员的话报道，美方情报人员希望单独审讯本·拉丹的每一名妻子，但未获准。

按这些官员说法，3人一同接受审讯，对情报人员怀有“敌意”，年龄最大的妻子代表3人回答提问。巴基斯坦三军情报局官员参与审讯。

本·拉丹3名妻子中，一名是也门籍，另两名是沙特阿拉伯籍。巴基斯坦方面说，正与也门和沙特当局联系，打算遣返她们。

日本居民重访  
日俄争议岛屿

新华社专电 一批曾在日本与俄罗斯争议岛屿居住的日本民众14日出发前往后岛，可望成为俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫去年登上后岛以后首批前往争议岛屿的前日本定居者。

访问团46人，包括争议岛屿先前的居民及其亲属，14日离开北海道根室港，根据日俄互免签证协议前往国后岛。他们将造访岛上俄罗斯居民的住所、一处日本人墓地、博物馆和其他设施，与俄罗斯居民交流。

国后岛以及齿舞、色丹、择捉四岛位于千岛群岛南部，俄罗斯方面称为南千岛群岛，日本方面称为北方四岛。长期以来，双方就四岛归属互不让步。

日方打算今年9月前向争议岛屿派出9个访问团；俄方打算6月初至10月组织7个访问团，前往北海道和京都等地。

朝鲜对少年儿童  
进行交通秩序教育

朝鲜中央通讯社5月14日提供的照片显示，朝鲜开城市的交通警察向少年儿童讲解交通规则。5月份是朝鲜防止事故月，各相关部门都开展防止事故宣传教育。新华社/朝中社

## 英外交部拟清仓“老酒”

新华社专电 英国外交部13日说，将出售一批外交部窖藏好酒，用所得收入购买普通酒，度过预算削减困难期。

英国外交部窖藏大约4万瓶陈年葡萄酒，用于官方招待会和其他场合。这些酒包括彼得吕斯酒庄1978年份和拉图尔酒庄1955年份佳酿，每瓶市价分别为2500英镑（约合4000美元）和1000英镑（1625美元）。

按英国政府方案，英国5年内将削减810亿英镑（1280亿美元）开支。

## 海湾合作委员会首脑会议决定，将吸纳约旦和摩洛哥为成员国

## 海合会扩员维稳中东君主制

## 同时应对伊朗对一些阿拉伯国家的影响

近日在沙特阿拉伯首都利雅得召开的海湾合作委员会（海合会）首脑会议决定将吸纳约旦和摩洛哥为成员国。这一事先没有走漏风声的决定让不少中东政治观察家颇感意外和吃惊。

成立于1981年的海合会，现有6个成员国，即阿拉伯联合酋长国、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特和沙特阿拉伯。

国际分析人士认为，在现有成员国一体化进程中因诸多困难而停滞不前的情况下，海合会突然宣布将扩员，与目前中东地区的动荡局势不无关系，同时也有与伊朗相关的因素。海合会希望与约旦和摩洛哥联合起来共同维护君主统治，同时应对伊朗对一些阿拉伯国家的影响。

已经持续数月的中东动荡使这一地区君主制国家的领导人真切感

受到他们的统治受到冲击。摩洛哥、约旦、巴林、阿曼、科威特和沙特国内都发生了程度不同的示威游行，在巴林，示威民众公开要求国王下台，将政治体制由中央集权改为民主选举。

此外，从这些日子的示威浪潮中，中东君主们看到，一旦国内的抗议活动发展到不可收拾的地步，昔日的西方盟友就会将他们抛弃而选择即将掌权的“革命者”。

因此，这些君主们意识到，在地区局势持续动荡的关键时刻，只有联手组建一个政治联盟，彼此互相支撑，才能保证政权不倒，渡过危险期，以延续世袭的君主统治。

同时，一些海合会成员国认为，伊朗一直在不遗余力地将伊斯兰革命向阿拉伯国家输出，从伊拉克到叙利亚，到黎巴嫩，再到巴勒斯坦，现在又把触

## 新闻分析 角伸向了海合会成员国巴林。

巴林认为，发生在本国的企图推翻逊尼派王室统治的抗议浪潮就是由什叶派占主导地位的伊朗在背后支持和策划的。但伊朗反驳说，它只提供了道义上的支持，并没有真正意义上的支持。

逊尼派占主导地位的约旦和摩洛哥也与伊朗关系长期不和，两国都指责伊朗企图向逊尼派阿拉伯国家施加影响。

分析人士认为，除了可以联手应对动荡局面并且共防来自伊朗的影响外，约旦和摩洛哥与海合会结盟后还可以实现在政治和经济上相互支持，满足各自需求。

从经济角度讲，约旦和摩洛哥两国经济问题都比较突出，主要表现在失业率高、物价攀升和人民生活水平降低等。一旦加入海合会，两国可以获得海合会

成员国提供的低价甚至是赠予的石油、投资以及经济援助等。如果约旦和摩洛哥国内今后爆发民生问题引发的反政府浪潮，海合会中的产油国即可通过提供经济支持来化解它们面临的威胁。

在政治上，约旦和摩洛哥可向海合会提供支持。2009年，摩洛哥就在伊朗高官发表了巴林曾经是伊朗的第14个省的言论后断绝了与伊朗的外交关系。

此外，约旦在地缘上可以作为外部势力进入海合会现有的成员国的缓冲区。并且，约旦可利用其在中东地区颇负盛名、训练有素的武装和安全部队帮助海合会成员国维护安全。

约旦如果成为海合会成员，就可按照集体安全原则名正言顺地进入成员国提供安全和军事支持。记者王波（据新华社利雅得5月13日电）

## 欧盟首对华征收反补贴税

商务部发言人表示坚决反对

据新华社北京5月14日电（记者王希）商务部新闻发言人姚坚14日发表谈话，对欧委会终裁决定对华铜版纸征收反倾销税和反补贴税表示强烈不满和坚决反对，并指出中方将对欧盟铜版纸案终裁裁决进行仔细研究和评估，保留依法采取相应措施的权利，以维护中国企业和合法权益。

姚坚说，欧盟在不承认中国市场经济地位，对华反倾销调查中采取歧视的、不公正的“替代国”做法的同时，执意对中国产品发起反补贴调查，对同一产品同时进行反倾销反补贴双重救济，违背世界贸易组织规则。

欧盟14日就对华铜版纸反倾销反补贴案做出终裁，对从中国进口的铜版纸开征正式反倾销税和反补贴税。这是欧盟首次对中国产品动用反补贴措施，也是首次同时采取两项贸易救济措施。

瑞士太阳能飞机  
“太阳驱动”号跨国飞行

5月13日，世界最大的太阳能飞机——瑞士制造的“太阳驱动”号到达比利时布鲁塞尔国际机场。

当天，“太阳驱动”号太阳能飞机，用12小时59分飞行630公里，从瑞士帕耶那机场起飞，途经法国和卢森堡，抵达布鲁塞尔，成功完成首次跨国飞行。“太阳驱动”号自身重量约1600公斤，翼展长度为63.4米，机翼上覆盖着太阳能电池板，为飞机上总重达400公斤的4个蓄电池充电。新华社/路透

奥巴马中东政策讲话前夕  
美国中东问题特使辞职

美国总统奥巴马13日宣布接任中东问题特使乔治·米切尔的辞呈，表示将继续致力于推动中东和平进程。

米切尔辞职似有意“配合”奥巴马即将发表的中东政策讲话。他的副手、原美国驻约旦大使、助理国务卿代办戴维·黑尔将暂任中东问题代理特使。

胡若愚（新华社供本报特稿）

埃及下令拘留  
穆巴拉克之妻

新华社专电 埃及当局13日下令拘留前总统穆罕默德·胡斯尼·穆巴拉克的妻子苏珊·穆巴拉克，理由是她涉嫌非法敛财。苏珊随后因心脏病发作被送入医院重症监护室。

调查人员要求苏珊就她名下大约2000万埃镑（约合330万美元）一个银行账户和一些豪华别墅作出解释。

叙利亚宣布将进行  
全面民族对话

5月13日，叙利亚新闻部长马哈茂德在大马士革宣布，为恢复各省的安全与稳定，部队已开始从热点地区撤离，叙利亚将进行全面民族对话。

马哈茂德透露，自叙利亚爆发游行抗议活动以来，已有120名军人和警察死亡，1491人受伤。新华社发

日本和圣马力诺  
人均寿命83岁  
并列世界长命首位

新华社专电 世界卫生组织2011年《世界卫生统计资料》13日显示，日本和欧洲国家圣马力诺2009年人均寿命均为83岁，并列世界首位。

澳大利亚位居两国之后，人均寿命82岁。

日本女性寿命世界最长，为86岁。就男性寿命而言，圣马力诺排名第一，为82岁；日本、以色列、冰岛和瑞士并列第二，为80岁。

这份报告说，一些生活习惯可能使日本人生命周期领先地位不保，例如吸烟人口众多和饮食习惯西方化。

2000年至2009年，世界男性平均寿命从64岁增长至66岁；女性寿命从68岁增长至71岁。

报告显示，中非共和国和乍得女性寿命最低，为48岁。非洲国家马拉维男性寿命最短，为44岁。

乌克兰纪念因艾滋病  
而去世的人们

5月13日，市民拍摄米哈伊尔广场上展出的乌克兰艾滋病死者们生前缝起来的装饰布。

当日，由乌克兰艾滋病死者们生前缝制、画有不同图案和字样的布块覆盖在首都基辅米哈伊尔广场上，它们占地约300平方米，呼吁大家关爱艾滋病患者。新华社发

单日蹦极新纪录  
英国人9小时蹦107次

英国人斯科特·亨特利9小时内连续蹦极107次，成为“一日之内室外蹦极次数最多”世界新纪录。

亨特利现年49岁，出生在英国爱丁堡，在南非生活迄今40多年。

蹦极地点选在南非西开普省的布劳克朗斯大桥。那是世界上落差最大的商业运营蹦极点，距布劳克朗斯河面216米。

8日，吉尼斯世界纪录认证机构一名工作人员见证下，亨特利9小时内连续蹦极107次，打破先前由麦克·赫德创下的10个小时19分钟内蹦极103次世界纪录。先前纪录2008年8月在新西兰奥克兰海港大桥的AJ哈克特蹦极点创下。

乔颖（新华社供本报特稿）

## 阿联酋斗牛

## 图说



5月14日，在阿联酋的富查伊拉，一名男子在躲避两头激烈战斗中的公牛。新华社/法新

## 有争议的“磁力男孩”



5月12日，在克罗地亚北部小镇科普里夫尼察附近一个村庄，“磁力男孩”伊万·斯托伊利科维奇用胸部“吸住”刀叉等餐具。据悉，现年6岁的克罗地亚小男孩斯托伊利科维奇赤裸上身时，身上可以“吸附”勺子、钥匙、手机、平底锅等多种金属物品。家人说，最多时他身上能吸附25千克重的金属。也有人质疑，这些物品只是粘在他身上，并非受磁力吸引。新华社/路透